





张大岗/摄 安徽理丁大学党史学习教育艺术剧场。

安徽共青团:

线上线下互动 党史学习走深走实

中青报 中青网记者 王 磊 王海涵 通讯员 刘 伟



中国要强盛、要复兴,就一定要大 力发展科学技术 努力成为世界主要科 学中心和创新高地。这也是我们青年科 技工作者的奋斗目标!中国青年五四奖 九章 光量子计算原型机研 制团队代表钟翰森感慨道,当下取得的 成绩仅是刚刚迈出的一小步,前面路再

难 都会努力前行 勇担重担。 每天 我们身背肩扛沉重的测量仪 器、砍刀、水和食物,从半山腰的驻地出 发,一边强忍着炎热潮湿、高原气喘等不 话。一边用砍刀斩枝劈棘开路。中国青 年五四奖章集体 中铁四局玉磨铁路 青年突击队代表李祥乐介绍 队员驻守 大山深处,逢山开路、遇水架桥,克服施 工组织难度大、地质条件复杂、外部环境 差等不利因素 ,勇担青春使命!

近日 在安徽省 学党史 强信念 跟 党走 主题团日活动现场 4位不同行业 的优秀代表结合自身奋斗经历,讲述富 有 青年味 的党史故事 激起了台下青

年观众的共鸣。

省级团委有谋划,各级团组织有方 向、见行动、广开展。3月起 团安徽省委 就印发了《关于在全省团组织开展 学党 史、强信念、跟党走 学习教育的通知》, 从开展专题学习、加强政治引领、组织专 题培训、开展主题实践活动、召开组织生 活会等五个方面进行细化部署 ,号召基 层团委制订细化方案,有力有序部署。

今年3月25日 团安徽省委书记杨正 在《中国青年报》发表《对共青团开展党史 学习教育的几点思考》署名文章 ,号召安 徽各级团组织提高政治站位、认清重大意 义、把握内在要求、坚持正确导向、拓宽工 作思路、丰富方式方法 在广大青少年群 体中启迪红色基因、燃旺革命薪火。

主题团日活动、打卡红色地标、青春 思政课、线上视频栏目、学党史主题志愿 连日来,在安徽各地,共青 团组织频出新招、实招,力求让党史学习 芒,如今依旧闪耀。在今年 五四 ,团安徽 省委制作推出青少年党史学习教育原创视 频《为了什么》, 讲述抗日战争时期, 皖 南沦陷区一群年轻进步学生为了革命英勇 牺牲的故事。短片被团中央主题云团课展 播,网友们留言道: 太感人了 泪目 致敬 当天在线观看数量超6000万 人次。

团安徽省委创新党史学习教育形式, 制作青少年喜闻乐见的文化产品。例如 联 合省委党史研究院发布 党史上的今天 主 题海报 :在微博、喜马拉雅、网易云音乐等 平台开设 跟着皖团学党史 等专栏 ,200 万余人次参与互动。同时,安徽各级团组织

通过朗读党史 激发了我们的学习热 情,尽管只有2分钟时间,但是我们挑选精 华、传递思想、学思结合,要让青少年感受 到 真理的味道 ! 安徽铜陵市青年民警江 雨在线上朗读了《写给青少年的党史》中的

团铜陵市委开展青少年 微朗读 活 动,邀请全市各行业优秀青年代表朗读部 分党史著作中的经典段落,每期不超过3 分钟 .并制作成 H5 和短视频在线上展播 向全社会征稿,目前已有近万人次聆听、评

舍身托起炸药包的董存瑞、病重仍坚 持工作的林俊德院士 没有他们,就没 有我们现在的幸福生活。我们要肩负新时 代赋予的责任与义务,努力学习!亳州一 中高一(12)班学生李峥说。

4月29日,团亳州市委在亳州一中举 行党史 空中课堂 活动 《初心起航》《永 恒信仰》《伟大时代》 音视频微觉课. 情景表演等形式轮番上演,全市50万中 小学师生在线观看党史直播课程。今年4 月起,团亳州市委开设 空中课堂 ,将线 下活动与线上直播相结合,推动精品党史 课程最大程度覆盖青少年。

此外,黄山市少工委联合杭州市少工 委开展 红领巾手拉手 红色基因共传承 云队会活动,线上学习革命历史;马鞍山 全市30余家团属新媒体矩阵推出 青春学 史 系列产品百余个;铁路合肥车务段团 委前往渡江战役纪念馆等地拍摄并线上 展播党史学习短视频:安徽商贸职业技术 学院国旅学院团委在新媒体平台开设 学 党史 润初心 践使命 系列专栏。

转化学习成果,为青 少年做实事、解难题

在探索党史学习教育往深里走的同 时,如何将学习成果转化为实践行动?目 前,团安徽省委梳理、启动实施首批 我为 青少年做件事 项目29个,并发动基层团

近日,27岁的李威和26岁的汪晓宇身 着情侣装,向同事们发放喜糖和蛋糕。二 人相识于中铁四局七公司贵州遵义新蒲市 政项目,一个负责工程技术,一个在财务 部门工作,经项目上 红娘 介绍,他们 确定了恋爱关系,准备年底领证。

连日来,中铁四局七公司团委选聘 63 名青年 红娘 , 通过建立脱单档案、 搭建线上交友平台、开展专题婚恋活动 目前 49 对青年 脱单 , 其中 , 25 对已经

4月至今,团芜湖市委在马塘小学 的 雏鸟驿站 开展了主题为《你好. 朋友》的流动儿童关爱活动,青年志愿 者带孩子们学习、做游戏。 流动儿童 的父母在为芜湖的发展付出汗水,没时 间陪伴自己的孩子,我会带孩子们去看 芜湖美丽的风景,让芜湖成为他们的第 二故乡! 雏鸟驿站 青年志愿者李成 余说。

今年,团芜湖市委为农村留守儿童 城市流动儿童、涉罪未成年人等青少年群 体解难题,家、校、社区联动,为孩子们 搭建教育、娱乐、人际交往的新平台和活 动空间。

宿州马鞍山现代产业园区团工委组织 开展 就业创业援助月 活动 联合园区人 力资源中心等机构 助力解决企业人才短 缺问题:团宣城市委联合相关单位建设50 个 儿童服务站 公益小课堂 ,服务流动 留守儿童群体 池州市开展 青春 遇见 团 缘 系列青年交友活动 安庆市开展青年职 业技能培训系列活动。

下一步,安徽共青团还将多方位、 多层次、多维度抓好青少年党史学习教 育,由点及面、层层推进,引导青少年 做到学史明理、学史增信、学史崇德、 学史力行。

产品名称	制作机构
原创视频《为了什么》	团安徽省委
"党史上的今天" 主题海报	团安徽省委联合 省委党史研究院
"跟着皖团学党史" 专栏	团安徽省委在微博、喜马 雅、网易云音乐等平台开
青少年"微朗读"	团铜陵市委
党史"空中课堂"	团亳州市委
"红领巾手拉手 红色 基因共传承"云队会	黄山市少工委联合 杭州市少工委
"青春学史"系列产品	马鞍山全市30余家 团属新媒体矩阵
	制图:陈凤

青年微宣讲 让党史知识 活起来

中青报 中青网记者 王海涵 王 磊

彭雪枫将军关心百姓,他率领的 新四军第四师一直被群众誉为文明第 一 军 。 他 常 说 , 军 队 和 百 姓 是 一 家 人。离开百姓的军队,就像鱼儿离开 今年 五一 假期第一 天,阜阳职业技术学院生化工程系王玄 玄同学来到位于家乡宿州市泗县的彭 雪枫小学,收集、了解彭雪枫将军的 抗战故事,并录制微视频,回去和同 学们分享。

前后,生化工程系有42 五一 名团员青年参加了系团总支举办的 追寻红色记忆 微视频大赛,他们利 用假期和课余时间寻访家乡的红色地 标,再把鲜活的党史故事宣讲给本校

魏野畴所领导的四九起义虽然失 ,但点燃了皖北革命的烈火!魏野 畴纪念馆就在我们临泉县老集镇。此 外, 刘邓大军千里跃进大别山时, 也曾 在临泉留下红色足迹。 近日,阜阳临 泉县青年宣讲员王宁来到该县 S237 泉 河大桥、临港码头项目工地,为青年职 工讲当地的革命故事,交流理论宣讲的

随后,项目部的青年党员代表意犹 未尽,也走上台前分享了党史学习心得 和建筑人的心路历程,从听讲人变成了

连日来,阜阳市开展一系列针对不 同青少年群体的 小范围、互动式 宣 讲。青年讲理论是安徽共青团的品牌工 作,早在2017年,团安徽省委就联合 省 委 宣 传 部 、 省 委 讲 师 团 , 从 党 校 、 高校马克思主义学院、党代表、人大 代表、政协委员、省五四青年奖章获 得者等群体中遴选优秀青年组成 青

年宣讲团 党史学习教育开展以来,团省委动 态调整 青年宣讲团 专家库,补充新 鲜血液,组织青年讲师走进高校、中小 学、企业、社区、机关开展 扬青年之 声 颂百年华诞 党史宣讲。全省团组 织已开展6744场主题宣讲,听众超300 万人次。

红领巾 宣讲进一线

共产党创立初期的艰难历程、革命 战争时期六安英雄儿女的信仰 10日,六安市金安区红领巾巡讲团的 何文静老师来到六安清水河学校,为 120余名少先队辅导员和少先队员带来 生动的党史小课堂。

3月以来,团六安市委、六安市少 工 委 选 拔 组 建 六 安 市 红 领 巾 讲 师 团 ,通过以 政策+故事+互动 的宣 讲模式,让党史学习教育更接地气、聚

团淮北市烈山区委创新思路,发动 学校少先队员制作《红领巾宣讲团 一 起学党史》专题广播节目,目前已线 上播放节目 18期,每期3至5分钟不 等,讲述了抗日战争英雄刘胡兰等人的 革命故事。30多名少先队员参与制 作,他们中的优秀者也将被选拔成为红 领巾宣讲员。

团巢湖市委开展 巢小团直播 团团带你看巢湖 系列活动,少 先队员们走进烔炀镇李克农故居参观。 现场,3名红领巾宣讲员分享了小英雄雨 来、小兵张嘎和潘冬子的故事,并介绍 了巢湖的风土人情,上万人次网友在线

今年以来,安徽省少工委推选出26 名省级 红领巾讲师团 候选人,指导16 个省辖市少工委组建市级 红领巾巡讲 团 。安徽还开展 红领巾爱学习 党史

知识竞答、争做 红领巾讲解员 评选

青年担当宣讲 主角 讲给同辈听

同学们,看我身后这塑雕像,原 型就是中国好人、跨国捐髓志愿者张 宝,今天,他来到了现场! 在位于淮 南师范学院的淮南好人馆内,大家顺 着讲解员的手向身后望去,张宝面带 微笑从人群中缓缓走出,人群中响起阵

随着张宝娓娓道来,一段感人往事 浮现在大家面前:2008年8月的一天 张宝接到中华骨髓库的电话,得知自己 与一名韩国白血病患者初步配型成功。 2009年3月,他却遭遇车祸,造成颅 内、胸腔积水,手骨、胸骨及肋骨骨 裂,在医院治疗了100多天。

家人担心他车祸后身体吃不消 建议他延迟或放弃捐献。张宝认为 病情不等人,他说服家人后立即赶到 北京。2010年1月11日,取自张宝的 120毫升造血干细胞被送到韩国,输入 患者体内。

活动中,张宝还介绍了这些年来 资助山区贫困儿童、开展公益活动的 经历。现场同学们静静聆听,感受着 这位 中国好人 身上无私奉献的宝

近期,淮南师范学院用活 好人 元素 ,把好人故事融入到党史学习教 ,助推党史学习教育走深、走 实、走心。

同时,在安徽不少高校,大学生都 成为宣讲 主角 ,他们通过默契的 青言青语 ,将党史故事讲给同学听, 起到良好的学习教育效果。

我们主打 短小精悍 , 以微观叙 事来反映宏大历史,让学生在两三分钟 之内叙述一段党史故事,在微信公众号 等平台播放。 安徽工业大学宣讲团指 导老师赵颖虹介绍,学校开展 分分 钟学党史 云宣讲活动,吸收优秀学 子加入宣讲团。学生们在认真研读党 史基础上,以贴近青年的语感语态讲

选题到内容再到镜头感,老师们会指导 每一份宣讲稿和每一次录制。每次讲 述,也是检验我们学习成果的机会。能 把感人的故事讲给同学听,大家都很有

就在这条游船内,一大的代表 们审议通过了我党历史上的第一个纲 领和决议,中国革命的航船从这里扬 帆起航! 近日,在安徽医科大学 庆祝中国共产党成立100周年音乐 会 上,该校公共卫生学院学生汪岩 在朗诵节目《南湖的船 党的摇篮》 中,将中共一大召开前后的党史故事 娓娓道来。

今年,该校在 向上向善好青年 两红两优 等各类典型中选拔确定 50 名学生党史宣讲员,汪岩正是其中一 员。 我通过初审、面试,加入党史宣 讲团,在此期间,查阅党史资料,了解 到很多感人至深的党史故事。 在他看 来,要充分利用好专业优势,让书本上 的党史知识进一步 活 起来。

合肥学院团委也牵头成立30人学 生宣讲团,走进班级、社区、中小学讲 党史,宣讲视频同步发布于团委 青年 学子说 栏目;安徽师范大学举办优 秀红色影片展映暨党史微盲讲活动. 学生宣讲员在影片展映之前讲解影片 历史背景;安徽工程大学团委组建学 生寻访宣讲团,先后采访12名 中国 好人 安徽好人 ,将访谈心得汇编 成册并宣讲。



沉浸式 寻访式 学 习让党史入脑入心

近期,团安徽省委广泛开展知识竞答、 读书分享、参观体验等 沉浸式 寻访 式 学习活动。其中,安徽省青联和青联 委员全面参与党史讲堂、公益直播等系列 学习活动;省学联联合长三角三省一市学 联推送 学党史、强信念、跟党走 广 大同学的倡议书 ;安徽省少工委打造了 忆辉煌百年 传红色基因 主题示范性少 先队活动课。

长征途中 红军翻越的第一座人迹罕 至的大雪山是? 我抢答 ,是夹金山!

4月底,在团合肥市委组织的青少年 党史知识竞赛决赛现场,来自机关、企 业、教育、卫生、基层一线、新兴领域等 6支战线的18名选手进行了激烈比拼,以 赛促学

题目很丰富,部分知识比较陌生,有 挑战性,因此,比赛很紧张!大家围绕 四 史 等题目作答。现场 合肥公安青年代表 刘丽君感慨,从初赛到复赛的准备过程中, 潜移默化丰富了知识储备,更从党史学习

一辈革命家在革命、建设、改革中的理想信 念,推荐大家阅读。蚌埠市青年志愿者张 涛真诚地分享自己的阅读体验。

4月以来,团安徽蚌埠市委联合蚌埠 技师学院开展 幸福蚌埠 书香社会 青 年志愿行 活动 组织青年志愿者分享近期 阅读体会。向师生发出多读书、读好书的倡 议。活动中,青年志愿者宋浩宇阅读了两遍 《写给青少年的党史》。在他看来,书中梳理 了青少年该掌握的60个问题,并穿插图 片、故事、非常适合青年阅读、自己要把阅 读心得讲给更多青少年听。

连日来,团淮南市委、市青联组织参观 小甸特支纪念馆、烈士陵园,学习革命故 事 铁路蚌埠站、芜湖车务段、淮南西站、合 肥站团委在红色教育基地开展 沉浸式 打 卡学习;中建五局安徽公司团委在工地设 置 红色智慧书屋 定时播放党史故事 团 滁州市委举办青少年党史主题优秀书画 展 / 合肥蜀山区团组织邀请老党员、老战士 走进校园、创业园讲述亲历的党史故事,推 动党史学习教育贴近青年。

线上创新产品形式, 打造青年喜闻乐见的党史